
12.10.2023

Öffnung und zukünftige Betreibung von Thüringer Eis-
hallen

Eishallen spielen in Thüringen eine bedeutende Rolle für die Regionen, 
insbesondere in den Wintermonaten. Sie bieten nicht nur eine willkom-
mene Freizeitaktivität für die Bewohner, sondern sind auch ein wichti-
ger Treffpunkt für Eissportbegeisterte, Sportvereine und eine Plattform 
für breiten- und leistungssportliche Wettbewerbe. Sie sind auch ein 
wichtiger Wirtschaftsfaktor, da sie den Tourismus unterstützen. Insge-
samt sind die Eishallen in Thüringen also nicht nur ein Ort des Vergnü-
gens, sondern auch ein wichtiger Bestandteil der regionalen Kultur, des 
Sports und der Wirtschaft. Gleichzeitig stehen die Eishallen mit ihrem 
energieintensiven Betrieb vor großen Herausforderungen durch gestie-
gene Energiekosten.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Eishallen beziehungsweise Eisbahnen gibt es nach Kennt-
nis der Landesregierung aktuell in Thüringen, wie groß sind die vor-
handenen Eislaufflächen und in welcher Trägerschaft befinden sie 
sich (bitte einzeln aufschlüsseln)?

2.	 Wie viele Eishallen beziehungsweise Eisbahnen blieben nach Kennt-
nis der Landesregierung in der Saison 2022/2023 aus welchen Grün-
den geschlossen (bitte einzeln aufschlüsseln)?

3.	 Wie viele Eishallen beziehungsweise Eisbahnen werden nach Kennt-
nis der Landesregierung voraussichtlich in der Saison 2023/2024 aus 
welchen Gründen nicht öffnen (bitte einzeln aufschlüsseln)?

4.	 Wie unterstützt die Landesregierung die Betreiber der Eishallen be-
ziehungsweise Eisbahnen, damit diese die breiten- beziehungswei-
se leistungssportlichen Angebote auch angesichts steigender Ener-
giekosten weiter vorhalten können?

5.	 Wie viele Eishallen beziehungsweise Eisbahnen, die gegebenenfalls 
auch als Leistungszentren beziehungsweise Bundes- oder Landes-
stützpunkte fungieren, werden durch Bundes- und Landesmittel un-
terstützt (bitte aufschlüsseln nach Zuwendungsgeber und Förder-
jahr 2021, 2022 und 2023)?

6.	 Welche Förderprogramme gibt es, um den aktuellen klimapolitischen 
Erfordernissen bei der Betreibung von Eishallen beziehungsweise 
Eisbahnen auch zukünftig gerecht zu werden?
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7.	 Welche Möglichkeiten gibt es für Betreiber, Förderungen für die Um-
rüstung auf eine ganzjährige Nutzung zu erhalten?
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